
Rencontre maire-personnel du 4 avril 2009

Discours de Gérard Caudron

Mesdames, Messieurs, Chers collègues,

Le 24 mai  dernier,  lors  de notre  première rencontre  de ce nouveau 

mandat, j'avais tracé  les grandes lignes d'une feuille de route pour 

notre  administration  communale en  cohérence  avec  le  projet 

municipal 2008-2014 sur lequel moi et mon équipe avions été élus.

Onze mois plus tard, les grandes lignes d'un premier bilan peuvent 

être tirées  et le « reste à faire » peut être évoqué après le vote de 

notre budget 2009. 

En terme de bilan, « la remise sur de bons rails pour un nouvel 

élan » a été largement réalisée. 

Les grands équilibres financiers sont en bonne voie avec un budget 

voté sans augmentation des taux d'imposition..

La ville  retrouve toute sa place  à Lille  métropole Communauté 

urbaine (LMCU) et ses droits face aux bailleurs sociaux. Le Conseil 

général nous reconnaît pour ce que nous sommes. On espère que la 

Région suivra son exemple.

Les dossiers trouvés souvent vides se remplissent et beaucoup sont 

prêts.

La ville nouvelle renouvelée est lancée tout comme la rénovation du 

Pont de Bois.

L'idée  qu'il  faut,  en  terme  d'équipement,  entretenir  voire 

« ravauder »  avant  de  pouvoir  engager  de  lourds  travaux  de 

rénovation commence à être entendue... par nos services.

La nécessité de faire des économies sur tout pour éviter de devoir 

trancher dans nos politiques a été acceptée et mise en oeuvre.

C'est d'ailleurs grâce à cela et donc à la grande majorité des agents et 
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des  cadres  communaux,  sans  oublier  les  élus,  que  nous  avons  pu 

voter un budget sans augmentation d'impôts. 

Enfin, les problèmes de vie quotidienne des citoyens sont redevenus 

une priorité.

Cela veut dire que le personnel se remobilise, même si il reste du 

chemin à parcourir. Cela veut dire aussi qu'il y a moins de « j'm'en 

foutisme », même si on est encore loin du compte.

Cela veut dire qu'il y a un peu moins d'absentéisme, même si les 

taux restent trop élevés. 

L'arrivée  d'une  directrice  générale  des  services  (DGS),  Marie-

Christine  Huguet,  souriante,  compétente  et  « à  poigne »  devrait 

nous  permettre  d'aller plus  loin,  plus  vite  « pour faire  mieux à 

défaut  de  pouvoir  faire  plus », pour  travailler  sur  un  nouvel 

organigramme  plus  performant,  plus  simple,  plus  clair,  plus  juste, 

permettant  à  chacun de  mieux se  réaliser  en parfaire  responsabilité 

pour rendre les services que la population attend de nous.

L'année  2009  ne  sera  pas  facile,  car  il  faudra  encore  plus  de 

rigueur et d'efforts pour tenir nos budgets tout en faisant face aux 

conséquences  d'une  terrible  crise  qui  va  générer  encore  plus  de 

chômage et de misère. 

Inutile donc de rêver à de nouveaux futurs « avantages acquis »... 

Je vous le dis sans fard !

On travaillera à budget constant.

Je ne saurai accepter de donner plus en prélevant l'impôt sur tous ceux 

qui vont avoir moins.

Je sais que ce faisant je ne me rends pas populaire, mais je n'ai pas été 

élu pour être populaire, ni même pour le rester,  mais pour faire en 

sorte que notre ville soit en 2014 en meilleur état qu'en 2008. 

Dans quelques minutes, j'aurai l'opportunité d'être un peu plus précis 

en répondant à quelque 28 questions posées par 14 agents (dont l'une 

m'a-t-elle dit est aujourd'hui au Vietnam...).
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Au demeurant, avant cela, je veux dire à chacun que si tout n'est pas 

parfait et que s'il reste du chemin à parcourir, depuis onze mois vous 

ne  m'avez  pas  déçu  et  je  suis  fier  globalement  du  personnel 

communal villeneuvois. 

On est sur la bonne voie et on va travailler à améliorer la vie de 

chacun dans notre mairie en étant, dans le cadre du statut, plus juste 

pour ceux qui le méritent et plus exigeant pour ceux qui ne font pas 

leur travail. 

J'entends aussi travailler :

– sur la  souplesse  possible  et  le  contrôle  nécessaire  des  horaires 

effectifs

– sur la gestion de chaque carrière tout au long de la vie

– sur les nouvelles méthodes de travail  induites par les nouvelles 

technologies et les nouveaux besoins 

et,  je  le  répète,  le  tout  dans  le  cadre  contraint  de  moyens 

budgétaires qui n'augmentent plus.

Et je le dis une fois encore : je suis à l'écoute de toutes les idées allant 

dans ce sens.

Je vais maintenant aborder les questions posées... le plus simplement 

possible et sans langue de bois ni fausses promesses.

L'heure n'est plus aux faux-fuyants ni à ce que j'appelle « l'effet barbe 

à papa ». L'heure est à l'exigence de vérité pour y faire face et aller de 

l'avant. 

Voilà, Mesdames et Messieurs,

J'ai essayé d'être le plus complet et précis possible et, dans l'attente de 

notre prochaine assemblée générale annuelle, le travail continue, avec 

la DGS, avec Pascal Moyson, avec les groupes de réflexion, mis ou à 

mettre en place, avec vos représentants syndicaux que je salue et que je 

remercie pour leur engagement.

Et maintenant, l'heure est venue du verre de l'amitié.

Gérard CAUDRON
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